

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 邵东市 审批权限下放让办事群众少跑路

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 尹素君 邓远) 11月22日,邵东市低收入家庭认定中心工作人员到堡面前乡开展低收入家庭复核抽查工作。

堡面前乡八十年村民黄魁家庭是这次的抽查对象户之一。由于户主黄魁身患疾病,且家庭缺少劳动力,今年5月12日,他向该乡社会事务办提交了低保申请等资料。5月18日,乡干部在村干部的陪同下进行了入户调查,同时乡社会事务办按程序对黄魁家庭进行了经济核对,发现黄魁的妻子刘紫娟也身患疾病,且即将临产,一家人仅靠黄魁打零工维持生活。6月7日,该乡社会救助审核小组出具了审核意见,将夫妻二人及5月底出生的孩子一并纳入二类低保,7天公示期满后,无人提出异议。6月15日,堡面前乡社会救助审

批小组完成审批,整个流程只用了24个工作日。最终,黄魁家庭在7月领到了第一份750元的最低生活保障金。

为更加有力地保障低收入群众家庭生活,缩短低收入家庭认定办理流程,邵东市于今年4月实施“社会救助审核确认权限下放”试点工作。

堡面前乡是邵东最偏远的乡镇之一,该乡办事群众到市低收入家庭认定中心来回一趟要3个小时。自今年该中心推行“放管服”改革将审批权限下放至各乡镇后,只要救助对象能及时提供相关资料,信息核对、入户核查、民主评议等环节没有问题,堡面前乡政府基本能在25个工作日内对申请社会救助的对象进行审批、上报。审批权限下放后,不仅省去了该中心入户核查和公示环节,使整

个办理流程至少节省7个工作日,还让办事群众和乡民政干部少跑了很多路。

截至10月底,邵东市共有城镇低保对象1893户3504人,农村低保对象12677户24676人,特困对象5844户6064人,累计发放社会救助资金11280万元,其中城镇低保36876人次1426万元,人均救助水平386元/月;特困供养对象66504人次,打卡发放特困供养资金3488万元;农村低保对象102173户246075人次,打卡发放农村低保资金6366万元,人均救助水平257.37元/月;临时救助共救助9689人次991万元,人均救助1020元。该市城乡最低生活保障标准、救助水平均超过邵阳市指导标准,有力保障了广大困难群众的基本生活,有效提升了困难群众的获得感、幸福感和满意度。

### 双清区 “开放式党校”让党员学习不出村

邵阳日报讯(通讯员 张雪珊 昌小英) 11月13日至17日,双清区开展2021年度党员集中轮训,邀请省市专家讲党课。与以往党员培训不同的是,借助新搭建好的“开放式党校”平台,该区基层党员干部在村(社区)也可以同步学习“专家课堂”。

“省市专家讲党课,既提升了我的理论知识水平,又让我学习到了他们的教学方法与技巧,对我宣讲党的十九届六中全会精神非常有帮助,今后给普通党员讲党课底气也更足了!”双清区兴隆街道观音塘社区书记雷亚平欣喜地说。

近年来,针对基层党员教育培训弱化、缺乏教育培训场地、培训方式不灵活等问题,双清区全面推进基层党校教学点建设,加强基层宣讲骨干培训,打造属

于基层党员的学校,打通党员教育培训“最后一公里”,并投入专项经费对该区一所中学旧址进行改造,作为区委党校教学场地,结束了该区有党校无校区的历史。同时,将乡镇(街道)和村(社区)原有的党员活动中心建设成为“开放式党校”,实现全区11个乡镇(街道)和73个村(社区)党校教学点全覆盖,创新党员教育培训方式,让更多的普通社区、农村党员“补钙”“充电”“加油”。

为保障教学质量,该区在全市率先建立智慧校园系统、搭建在线学习平台,可同时容纳万人在线培训。通过线上学习资源共享、直播公开课等,让基层党员也能听到权威专家、知名教授授课,实现学得懂、学得好、随时随地学。该区还增设区委党校人才发展中心和区委宣讲团

人才库,加强对经验丰富的领导、部门负责人等宣讲员的培训,完善区、乡镇(街道)、村(社区)三级宣讲网络,选拔经验丰富的理论宣讲骨干15人组成区委宣讲团,利用中心组学习、系列报告会、专题培训、基层宣讲等形式,广泛开展面向基层、面向群众的百姓宣讲活动,真正实现优质教学资源下沉基层,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,汇聚起推动经济社会高质量发展的磅礴力量。

今年,该区宣讲团队已面向基层开展各类宣讲1200余场(次),促进党员干部为群众兴办实事1119件,认领并落实“微心愿”1543条。全区推动高质量发展、创新型县区、“一件事一次办”、商事制度改革、园区发展等工作分别获得省人民政府真抓实干表彰激励。

11月20日,新邵县青年志愿者协会组织开展“手拉手·情系留守儿童安全——弘扬社会主义核心价值观爱心助行义卖”公益活动。该县爱心企业和爱心人士积极响应,当日共筹集善款30001元,将全部捐赠给壹基金“儿童平安小课堂”项目。图为小志愿者在义卖竹筷。

邵阳日报记者 杨敏华  
通讯员 杨能广  
摄影报道

培育和践行  
社会主义核心价值观

### 北塔区

## 坚持问题导向 合力整改到位

邵阳日报讯(通讯员 许丽慧) 11月20日,北塔区委书记肖平冒雨到状元洲街道资园社区督查创文工作。

肖平一行首先实地查看了资园农贸市场的创文工作,对该市场干净整洁的环境给予肯定,并对家禽宰杀区存在的问题进行现场整改。在随后召开的座谈会上,与会人员分别就社区创文工作中存在的困难和问题进行剖析,并提出切实可行的解决方案。

肖平指出,要以资园社区近段创文工作中存在的问题为切入点,解决全区创文

工作基础性、常态化、全域性的问题;要坚持问题导向,解决各部门之间割裂的问题,以创文为统揽,统筹推进各项工作。社区要进一步统一思想、提高认识,夯实社区主体责任;街道要统筹各职能部门,抓好创文工作;区城管局要常态化开展好创文工作;区创文办要认真查找问题,举一反三,逐个督促相关单位整改到位;区交警大队要对交通秩序整治一抓到底。各部门要齐心协力,做好做细创文工作。

创建全国文明城市

## 应急演练筑牢冷链食品“防疫墙”

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 何伟) 为提高全县“外防输入、内防反弹、人物共防”疫情防控能力,进一步完善新冠肺炎疫情应急处置工作流程,11月19日,邵阳县开展进口冷链食品疫情防控应急处置演练。

根据疫情防控应急演练设定,11月19日上午,邵阳县疫情防控指挥部接县市场监督管理局冷链食品集中监管报告,检测机构对某进口冷冻苹果进行新冠病毒核酸检测时,发现有1份样品疑似阳性且流入该县某水果店。该县疫情防控指挥部市场监

管组立即决定启动应急处置响应。确定疫点后,市场监管、公安、商务等部门人员迅速前往疫点开展处置工作。

本次现场应急演练,检验了该县市场监管部门疫情防控联防联控机制反应及相关成员单位的预案执行和应急处置能力,锻炼了队伍,进一步提升了应急处置和协同反应能力,确保一旦发生进口冷链食品监测阳性事件,能够快速反应、精准管控、高效处置。

科学防控 守护健康

### 绥宁县

## 送教下乡促均衡

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 向海 曾云 刘秋凤) 11月18日至21日,绥宁县长铺镇第三小学组织骨干教师来到麻塘苗族瑶族乡联民学校开展“送教下乡”活动,促进城乡基础教育均衡发展。

送教老师李岳兰与学生们在课堂上贴心交流,学生们或侃侃而谈,或热烈讨论,全身心地投入到生动活泼的学习氛围中。送教的数学老师潘卉针对六年级小朋友的年龄特征,以和风细雨的教学方法,调动孩子

的思维,鼓励他们动手动脑解决问题。在评课交流中,教研人员对讲课老师的教学进行了细致点评,并结合学科特点,就实际教学中如何贯彻落实新课程理念、提高课堂教学效率、培养学生解决问题的能力、扎实有效地开展有效教学与老师们进行了深入交流。

通过开展“送教下乡”活动,绥宁县为城乡学校搭建了一个互相交流、互相分享的平台,构建了合作互学的区域教学教研共同体,提升了农村教师的教学能力和专业素养。

## 城步苗绣绣出乡村振兴新画卷

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 阳望春 王祥志) 以针为笔,以线为墨,布为画卷,描绘乡村振兴新画卷。11月16日,城步第五届苗绣技能大赛暨苗绣文化艺术节以及非物质文化遗产研讨会,在该村苗绣文化产业基地——蜡里苗寨举办。

为传承苗族传统非遗文化,发现苗绣优秀人才,带动贫困地区农村留守妇女“巧手脱贫”,由城步苗族自治县总工会、人社局、文旅局等多家单位主办的第五届苗绣技能大赛在蜡里村苗绣文化产业基地举办,该县20多位绣娘在产业基地展厅内展开竞赛。

这20多位绣娘是城步苗绣文化

研究所今年刚培训出的新绣娘。该所所长伍前金介绍:“我们每年都要培训新绣娘300多人,6年来共培训农村留守妇女2000多人,目的就是让农村妈妈回家,在家门口就业脱贫致富。我们把苗绣文化产业基地建在乡村,也是为了把苗族民俗文化和旅游相融合,既带动村民就业,带来经济效益,同时也把苗族文化宣传出去。”

当天召开的城步非物质文化遗产研讨会上,县非遗中心组织相关专家共同商讨非遗的发展和非遗在乡村振兴中的作用,专家们纷纷建言献策,气氛热烈。

邵阳乡村振兴实践

## 迈进新征程 建功新时代

### 三区党员干部热议党的十九届六中全会精神

邵阳日报讯(记者 胡梅) 连日来,大祥区、双清区、北塔区广大党员干部认真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻领会党的十九届六中全会精神,一个个倍感振奋、豪情满怀。大家纷纷表示,要从党史中汲取奋进力量,立足岗位,扎实工作,以更加昂扬的态度迈进新征程、建功新时代。

“百年初心历久弥坚,百年奋斗百折不挠。党的十九届六中全会全面总结了党从胜利走向胜利的伟大历史进程、为国家和民族建立的伟大历史功绩。”大祥区委党校教育长张姣龙表示,当前,摆在我们面前最重要的政治任务,就是深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,进一步统一思想、统一意志、统一

行动,走好第二个百年奋斗目标的新的赶考路。“大祥区委党校作为党员领导干部培训的主渠道和党的理论宣讲的主阵地,必须先学一步、深学一层,深刻领会十九届六中全会精神,从而更加坚定、自觉地践行初心使命,在新时代更好地坚持和发展中国特色社会主义,同时把学习全会精神作为教学重点内容,引导党员干部深入理解、准确把握,推动全会精神家喻户晓、深入人心。”

党的十九届六中全会公报发布后,双清区融媒体中心主任张雪珊就组织全体干部职工集中学习。历史是最好的教科书。

通过学习,大家表示深受感动、备受振奋。张雪珊表示:“宣传战线作为传递党中央声音的主力军,要学在前、作表率,把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前的重点任务,进一步吃透精神实质,把握核心要义,争当学习宣传贯彻全会精神的排头兵,加大宣传宣讲力度,推动全会精神‘飞入寻常百姓家’。”

“通过学习十九届六中全会精神,我进一步了解了百年来党带领人民创造的各项成就,对党的百年奋斗历程和历史经验认识更加深刻。”北塔区田江街道党工委委员、宣传委员刘昊激动地说:“作为一名基层党员干部,要不断从百年党史中汲取奋斗力量,并把这种力量转化为干事创业的强大动力,要提高党员发展质量,不断优化党员结构,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断开创乡村振兴新局面。”

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神